

高阳煤矿勤俭节约蔚然成风

马鹏飞 沈钮斌 刘颖

连日来,高阳煤矿全面贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为重要指示精神,加强舆论宣传、创新节约举措、倡导全员行动,大力开展“光盘行动”宣贯活动,全力营造“浪费可耻、节约光荣”的良好氛围,让勤俭节约在十里矿区蔚然成风。

广泛宣传 争当“光盘”代言人

走进高阳煤矿职工餐厅、招待所,正墙上“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”、“一斤粮、千粒汗,省吃俭用细盘算”等节粮标语格外醒目;每个餐桌上添置了“践行节约、拒绝浪费,从我做起”温馨提醒牌,时刻提醒大家拒绝舌尖上的浪费,争做“光盘”行动代言人。“近期我们制定了职工文明就餐有关规定,倡导职工按需买饭、搭伙就餐,最大限度避免浪费。同时引导职工有序排队、文明就餐、餐后自觉将餐具放回柜台等,自觉养成文明习惯!”该矿职工餐厅负责人王海平这样说道。

与此同时,该矿充分利用办公楼前LED大屏、八千米区域两侧牌板、

安全长廊、七个社区宣传栏等阵地,深入宣传上级有关“爱惜粮食、勤俭节约”系列精神。团委、工会组织青年志愿者走上街头、进入社区,加大“厉行节约、反对浪费”常识宣传力度,努力营造文明节约新风尚。

人人行动 誓做“光盘”践行者

高阳煤矿倡导“光盘行动”以来,从机关大院到井下一线,广大干部群众面貌焕然一新,干事创业激情高涨。“今天你有光盘吗?”成为职工之间的“问候语”。“按需点餐、少食多取、搭伙就餐、践行光盘”已经成为每一个高阳人的行动自觉和习惯



养成。

该矿招待所及员工餐厅把饭菜卫生质量放在第一位,每天选用的都是新鲜食材并且饭菜出品好,口感好,得到矿职工的集体认可,饭菜可口职工也更加愿意“光盘”。“这个月以来,每天下班后我们三个人一起吃饭,点两个菜就足够了!既避免粮食浪费,又省了生活费,何乐而不为。”该矿通风队职工张刘阳乐呵呵地说道。

“以前朋友们聚餐去饭店总爱点一桌子的菜,吃不完就造成了不必要的浪费。以后尽量吃多少点多少,不够了再陆续要!”该矿中层干部马战兵由衷感言“我们每个人都是国家的主人,都应该为‘光盘’行动尽一份力!”

“面对新焦煤、新理念、新要求改革发展大潮,我们必须传承和发扬勤俭节约的优良传统,以‘光盘’行动为契机,引导员工从我做起,从身边的小事做起,人人尽责、人人发力,为高阳这个‘大家庭’精打细算、挖潜增效、节能降耗,才能推动企业安全高效发展!”高阳煤矿党委书记李廷敬说。

汾西矿业讯 为提升中兴煤业青年的专业技术和生产管理水平和增强语言表达和组织协调能力,检验青年应对突发状况的处理能力。近日,该公司团委主办,工会、宣传部协办,组织开展了“我是青年班组长”班前会模拟讲比赛。

此次竞赛主要针对采煤专业组进行的角逐较量,根据活动流程确定了五个环节,包括每日一题知识答题、本班工作任务安排、特殊情况下的工作安排、工作面危险源辨识、事故案例分析。

赛场上,参赛选手冷静思索、沉着应对,气氛浓厚、热烈。最终,来自维保队的一名职工获得第一名,工会负责人为获奖选手颁发了荣誉证书。

通过竞赛,促进了青年管理综合素质提升,让“我是青年班组长”班前会管理理念固化于心,实现了班组的自主安全管理,努力实现“人员零工伤 瓦斯零报警”目标。

(刘伟 张俊峰)



中兴煤业开展「我是青年班组长」班前会模拟讲比赛

瑞泰公司「三步走」拉起廉洁自律「防护网」

汾西矿业讯 为进一步推进党风廉政建设和反腐败工作,提高党员干部遵规守纪的意识,瑞泰公司采取“三步走”,筑牢廉洁从业防线,全方位拉起党员干部廉洁自律“防护网”,营造风清气正的工作环境。

抓廉洁教育,筑牢“不想腐”的思想防线。该公司利用微信群、学习强国APP、“三晋先锋”、LED屏等方式,制定“廉洁教育套餐”,有针对性的组织党员干部观看警示教育片、发放警示教育读本、推送腐败案例,通过自学、讨论,撰写心得,进一步加强廉洁从业思想意识。同时,有计划、有目标、有步骤的组织学习党章党纪党规,重点学习习近平总书记系列重要讲话精神、《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》等党内法规条例,教育引导党员、干部打牢拒腐防变的思想根基,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步提升纪律规矩意识,恪守底线、不碰红线,率先垂范、以上率下,增强廉洁“免疫力”。

抓关键人员,筑牢“不敢腐”的震慑防线。该公司注重关键人员、关键节点的风险防控,认真开展廉政风险排查工作,重点敏感岗位要“晒”出风险清单,制订廉政防范措施,同时以“三级约谈”为主要方式,重点围绕工

作中存在的廉洁风险点、思想动态建设等问题展开一对一约谈,提醒党员、领导干部、关键岗位人员及早预防,管住自己、管好家人,自觉严格执行廉洁自律相关规定,发挥及时咬耳、拉袖提醒的管理作用。同时,提醒告诫党员干部时刻紧绷党风廉政建设这根弦,不折不扣地落实中央八项规定精神,继续保持艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,确保“八小时”以外的廉洁自律,始终保持清醒头脑,警钟长鸣,切实筑牢廉洁从业的“防火墙”,守好“责任田”,去除私心杂念和不良风气。

抓作风建设,筑牢“不能腐”的监督防线。该公司利用“三会一课”、“主题党日”、等方式,开展党风廉政建设学习活动,同时围绕对党风廉政建设开展专题讨论,精准查找自身在廉洁自律方面存在的苗头性、倾向性问题,采取调查问卷、谈话、重点检查等措施,定期不定期对党员干部、干部的工作纪律、履行职责、工作作风等情况进行监察、检查,从而引导党员、领导干部和敏感岗位人员牢固树立良好政治风貌,从而较好实现效率提速、工作提效、能力提升,以实际行动为公司安全生产、可持续发展保驾护航,为公司全年任务目标的实现做出贡献。(牛志红 王晓丽)

山焦化工举办职工排球赛

汾西矿业讯 日前,山焦化工第二届“安康杯”职工排球赛在该公司体育馆拉开序幕。

首场比赛的是机修动力车间对公司领导队、机关二队对乳化车间队、配送中心对机关一队。在裁判的哨声中,各代表队你争

我夺,竞赛激烈、精彩纷呈。

据了解,该公司共有20支队伍报名参赛,其中男子组13支,女子组7支,参赛人数达200余人。

此次比赛利用业余时间进行,最大限度地减少工会活动对生产的影响。旨在增强职工体质,丰富业余文化生活。让广大职工感受运动的快乐,既能锻炼身体,又能放松心情,缓解平时的工作压力,为增进职工间的交流与友谊创建一个良好的平台。

(朱宏丹)



香源煤业掀起学习“新标准”热潮

汾西矿业讯 2020年版《煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分方法》下发后,香源煤业迅速部署,采取多种形式扎实开展全员学习、宣传、贯彻新标准热潮,确保新标准顺利施行。

在学习“新标准”的基础上,香源煤业对照现行管理制度、技术措施、作业规程等进行全面梳理,找出差异,补充完善或重新编制在用的管理制度、作业规程和各类安全技术措施,确保矿井合法合规组织生产,严格按照新标准要求,落实整改措施,做到上标准岗、干标准活,实现操作过程标准化、现场管理标准化,通过整改确保符合新标准要求。

同时,该公司要求各单位充分认识到贯彻落实“新标准”的重要性和紧迫感,把思想统一到宣贯实施“新标准”上来,精心组织贯彻,确保学习时间、内容、数量、效果“四落实”,切实将行动落到实处,取得实效,各相关科室和专业组按照职责分工进行深入对照学习,各负其责,上下联动,全面推进的宣贯格局,对“新标准”推行过程中出现的问题及时交流、协调解决,持续改进,巩固成效,确保公司良好安全生产态势的不断延续。

(韩健 韩俊翔)



为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年和中国人民志愿军抗美援朝入朝作战70周年,中盛煤业党政不忘为新中国成立做过巨大贡献的革命老军人,亲自走访了参加过抗美援朝的退休老党员王不留。为他带去企业的问候与关怀,并向他发放慰问金。

在老人家中,该公司党政领导与他促膝而谈,亲切询问身体情况和生活近况,认真倾听老人讲述关于战争年代的故事。王柳园 摄影报道